

R 5722

Queen of Sheba Visits Solomon

சேபாவின் ராணி வந்து சாலொமோனை பார்க்கிறாள்

1 ராஜாக்கள் 10:1-10,13

சாலொமோன் ராஜாவின் கீர்த்தி - ஒரு கௌரவமான பார்வையாளர் - சாலொமோனின் இயந்திரக்கலைவன்மை மற்றும் கட்டிடக்கலையின் விந்தை-அவனது இலக்கிய திறமை - "இவைகளின் பாதியாகிலும் அறிவிக்கப்படவில்லை" - "சாலொமோனைக் காட்டிலும் பெரியவர் இங்கே இருக்கிறார்" - தெய்வீக அனுசூலத்தின் செழிப்பு.

"முத்துக்களைப் பார்க்கிலும் ஞானமே சிறந்தது." நீதிமொழிகள் 8:11

ஞானத்திற்காக ஜெபித்த சாலொமோனுக்கு அவன் உலகப் புகழ் அடையும்படியான ஞானத்தையும் ஐசுவரியத்தையும் தேவன் வாக்குத்தத்தம் பண்ணினார். சாலொமோன் ராஜா தனது ஆளுகை காலத்தின் மத்தியில் தனது நாட்டிற்கு ஆச்சரியமானவைகளை செய்து முடித்திருந்தான். ஒவ்வொரு தேசத்திற்கும் அவனது புகழ் பரவியது. அவன் ஞானமுள்ள ராஜாவாக, சமாதானமுள்ள ராஜாவாக, ஐசுவரியமுள்ள ராஜாவாக அறியப்பட்டான்.

சேபாவின் ராணி சாலொமோன் ராஜாவைப் பார்த்தது. அவனது ஆளுகை காலத்தின் மத்தியில் என்று நாம் கூறலாம். அவனது இருபது வருட கால ஆளுகைக்கு பிறகு அவள் பார்க்க வந்திருக்கலாம். அவள் 1500 மைல் பிரயாணம் செய்து, மிகுந்த பரிவாரங்களுடனும், கந்த வர்க்கங்களையும் மிகுதியான பொன்னையும் இரத்தினங்களையும் சமக்கிற ஒட்டகங்களுடனும் எருசலேமுக்கு வந்தாள். சாலொமோனின் ஞானத்தைக் குறித்தும் அவனது ராஜ்யத்தின் செழுமை மற்றும் செல்வம் குறித்தும் சொல்லப்பட்ட காரியங்கள் மற்றும் அவள் எதிர்பார்த்தவைகளைக் காட்டிலும் உண்மையிலேயே அது இரண்டு பங்குக்கும் மேலாக இருப்பதை அவள் கண்டதைக் குறித்த அவளது அறிக்கையை நமது பாடம் கொடுக்கிறது.

சாலொமோனின் அதிசயங்கள்

சாலொமோனின் தகப்பன் தாவீதின் பல் வருடங்களுக்கு முன்பாக சேகரிக்கப்பட்ட பொருட்களைக் கொண்டு சாலொமோனால் கட்டப்பட்ட கர்த்தருடைய ஆலயம் அவனது ஆளுகையின் ஆச்சரியப்படுத்தக்கவைகளில் முதலாவதாக இருந்தது. அதன் அழகம் அதற்கான செலவும் ஒரு மத கட்டடத்தில் ஒரு உலக அதிசயமாக இருந்தது. பிறகு அவனது அரண்மனையும் அவனது அரண்மனையி-ருந்து ஆலயத்துக்கு செல்லும் பாதையும் ஆச்சரியப்படுத்தக்கதாக இருந்தது. கடந்த நூற்றாண்டின் (இது 1915ல் எழுதப்பட்டது) இயந்திரக்கலை மற்றும் கட்டடக்கலையின் அதிசயங்கள் வரும்வரை அது அதிசயத்தக்கதாக இருந்தது. கடந்த நூற்றாண்டு கட்டட அதிசயங்களெல்லாம் தேவனால் மேசியாவின் இராஜ்யத்திற்காக ஆயத்தம் பண்ணப்பட்டவைகள் என்று வேதாகமம் கூறுகிறது. (நூகம் 2:3)

சாலொமோனின் இன்னொரு இயந்திரக்கலைவண்ண அதிசயம் சாலொமோனின் குளங்கள்-அதாவது அவனது தலைநகரமான எருசலேமுக்கு தண்ணீர் வழங்கும் முறைமை. குளத்தி-ருந்து தண்ணீர் இணைப்பு குழாய்கள் மூடப்பட்டிருந்தன. இது சரித்திரத்திலேயே முதலாவதாக அறியப்பட்டது. அதோடு கூட தங்கள் ராஜ்யத்தின் மீது படையெடுப்பவர்களிடமிருந்து பாதுகாக்க கோட்டையைக் கட்டினான். மேலும் அவனது ராஜ்யபாரத்தின் எல்லைகளை தேவன் நீண்ட காலத்திற்கு முன்பு தீர்க்கதரிசனமாக சொல்-யிருந்தபடி விரிவுபடுத்தினான். (ஆதியாகமம் 15:18) இது அவனது ராஜ்ய எல்லையை கடற்கரை வரை கொண்டு வந்தது. யோப்பாவுக்கு அருகிலே கப்பல்களுக்காக ஒரு துறைமுகத்தை வைத்திருந்தான். அது தற்போது கட--ருந்து பிரிந்து மண்ணால் நிரப்பப்பட்டு ஒரு அழகான ஆரஞ்சு தோப்பாக இருக்கிறது.

அவனது பெரிய துறைமுகமாக தீரு பட்டணம் இருந்தது. அது அவனது எல்லைக்குட்பட்டது அல்ல. தீரு ராஜாவின் மூலமாக அவன் தனது வியாபாரத்தைச் செய்தான். கூட்டாக அவர்களது கப்பல்கள் சிவந்த சமுத்திரம், மத்திய தரைக்கடல் முதலானவைகளை கடந்து

உலகின் அனைத்து பகுதிகளிலும் வணிகம் செய்து பாலஸ்தீனாவில் கிடைக்காத பொருட்களை இறக்குமதி செய்தார்கள். இந்த உபாயங்கள் மூலமாக சாலொமோன் பெரிய செல்வந்தனானான். விலையுயர்ந்த உலோகங்கள் எல்லாம் எருசலேமில் சாதாரண கற்களை போல ஆனது.

ஒரு இராஜீக பார்வையாளர்

அந்த வியாபாரங்களில், சுறுசுறுப்பாக இருந்து, இருதயத்தில் தேவனுக்கு மிகவும் உண்மையானவனாக இருந்து சாலொமோனின் ராஜ்யபாரம் சேபா ராணியின் வருகை சமயத்தில் மிகவும் ஆச்சரியப்படுத்தக்க ஒன்றாக இருந்தது. பிற்பாடு தற்கால வாழ்க்கையின் ஆசீர்வாதத்தினால் திருப்தியடைந்து ஞானத்தில் குறைவுள்ளவனாகவும், தேவனுடைய இருதயத்திற்கு குறைவுள்ள மனிதனாகவும், தனது ஜனங்களைப்பற்றிய சிந்தனையில் குறைவுள்ளவனாகவும் காணப்பட்டான். ஐசுவரியவானின் சபலம் எவ்வளவு பெரியது என்பதையும் ஞானிக்கு தனது மன ஆசையின் திருப்தியினால் எப்படி முட்டாளாகக் கூடிய ஆபத்து இருக்கிறது என்பதையும் உணர்ந்து கொள்ள, விசேஷமாக ஏழைகளுக்கு கடினமாக இருக்கிறது. அதே சமயத்தில் நாம் சாலொமோனின் இலக்கிய சாதனையை மறந்துவிடக் கூடாது. அவன் மூவாயிரம் நீதிமொழிகளையும் ஆயிரம் சங்கீதங்களையும் எழுதினான். தேவன் வாக்குத்தத்தம் பண்ணின அனைத்தையும் அவர் அவனிடத்தில் செய்தார்.

பொன் மற்றும் வாசனை திரவியங்கள் போன்ற பரிசு பொருட்களுடன், அவனது ஆச்சரியத்தக்க ஞானத்தையும் திறமையையும் அறிந்து உறுதிப்படுத்தும்படி இந்த மகாராஜா சாலொமோனைத்தான் பார்க்கும்படி சேபாவின் ராணி வந்தாள். அவனது உண்மையான வர்த்தமானங்கள் மற்றும் ஞானத்தை பற்றி அவள் கேள்விப்பட்டது பாதி கூட இல்லை என்று அவள் அறிக்கையிட்டாள். தேவனைப்பற்றியும் எதிர்கால வாழ்வைப்பற்றியும் கேள்விகள் அவளிடமிருந்தன. அவனிடம் மனித ஞானத்திற்கு மேலான ஞானம் இருந்ததையும் அது பரத்தி-ருந்து வந்தது என்பதையும் உணர்ந்து கொண்டாள். அவள் ஆச்சரியத்துடன் கூறியதாவது: “உம்மை இஸ்ரேய-ன் சிங்காசனத்தின்மேல் வைக்க, உம் மேல் பிரியங்கொண்ட உம்முடைய தேவனாகிய யேகோவா ஸ்தோத்திரிக்கப்படுவாராக! யேகோவா இஸ்ரேயேலை என்றைக்கும் சிநேகிக்கிறபடியினால், நியாயமும் நீதியும் செய்கிறதற்கு உம்மை ராஜாவாக ஏற்படுத்தினார்.” “ராஜாவாகிய சாலொமோன்தானே சந்தோஷமாய் சேபாவின் ராஜஸ்திரீக்கு வெகுமதிகள் கொடுத்ததுமல்லாமல், அவள் விருப்பப்பட்டுக் கேட்டுக் கொண்டது எல்லாவற்றையும் அவளுக்குக் கொடுத்தான்.” பின்பு அவள் பரிவாரத்துடன் தன் தேசத்திற்கு திரும்பிப் போனாள்.

“சாலொமோனிலும் பெரியவர்”

நமது பாடத்தில் இயேசு குறிப்பிடுகிறார். தேவனுடைய ராஜ்யத்தைக் குறித்து அவரது பாடங்களையும் அவரையும் புகழுவதற்கு அங்கே யாருமில்லை என்று ஆச்சரியப்பட்டார். (மத்தேயு 12:42) ஏனெனில் சாலொமோன் போன்றோர் பெற்றிருந்த தேவனுடைய ஞானத்தை அறிய ஜனங்கள் நீண்ட தூரம் பிரயாணம் செய்தனர். அவனைக் காட்டிலும் அதிக ஞானமுள்ளவரோடு நாம் விவாதிக்க முடியும் என்பதை

அறிந்திருந்தால் அவர் தேடப்பட்டிருப்பார். மேலும் இந்த ஞானமுள்ளவர் உலகின் உரிமைக்காரர் என்பதையும் அவர் தம்முடன் உடன் சுதந்திரராகும்படி ஒரு மணவாட்டியை தேடிக்கொண்டிருந்தார் என்பதையும் அறிந்திருந்தால் எவ்வளவு பேர் மேலான விவாகத்தை ஏற்றுக் கொள்ள விரைந்திருப்பார்கள்!

இதுதான் இந்த காரியங்களின் உண்மையான நிலை. தேவனுடைய குமாரன் தெய்வீக திட்டத்தின்படி ஒரு மணவாட்டி வகுப்பாரை தேடிக்கொண்டிருக்கிறார். இந்த வகுப்பில் ஒரு அங்கமாவதற்கு, தேவனுடைய ஞானம் இயேசுவில் எப்படி மையப்படுத்தப்பட்டுள்ளது என்பதையும், அவர் எப்படி தேவனுடைய பிரதிநிதியாக அவரது அனைத்து கடந்த கால, நிகழ்கால மற்றும் எதிர்கால சிருஷ்டிப்பின் வேலையிலும் இருப்பார் என்பதையும் நாம் அறிய வேண்டும். அதோடு கூட நாம் இதை நிரூபிப்பதற்கும் அவரிடம் செல்வதற்கும் நாம் எல்லாவற்றையும் விட்டுவிடவேண்டும் என்கிற இந்த காரியத்தினால் நாம் ஈர்க்கப்படவேண்டும். சாலொமோனிடம் ராணி சில காரியங்களை கேட்டது போல, சில ஆசீர்வாதங்களுக்காக நாம் கேட்க வேண்டியது இல்லை. இப்படியாக நாம் இயேசுவிடம் வரும்போது நாம் ஏற்றுக் கொள்ளப்படுவோம் என்று நிச்சயப்படுத்துகிறோம். ராஜா திருமண உடன்படிக்கைக்குள் நுழைவார்.

அனைவரும் கர்த்தரிடம் இழுக்கப்படவில்லை என்பதே நமது சந்தர்ப்பத்திற்கு அடிப்படையாக இருக்கிறது. ஏனெனில் ஆட்டுக்குட்டியானவரின் மணவாட்டி தேவனால் முன்

குறிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள் என்று வேதவாக்கியம் அறிவிக்கிறது. இந்த தெரிந்துகொள்ளப்படும் வகுப்பாருக்கு முதல் சந்தர்ப்பம் ஆபிரகாமின் மாம்சீக சந்ததியினருக்குக் கொடுக்கப்பட்டது. அந்த சலுகையை அவர்கள் ஏற்றுக் கொண்டிருந்தால், இயேசுவின் காலத்திலேயே சபையானது நிறைவடைந்திருக்கும். அவர்களது சந்திக்கும் காலத்தை யூதர்கள் அறியவில்லை என்றும் அவர்களுடன் இருந்தவர் சாலொமோனிலும் பெரியவர் என்பதை அறியவில்லை என்றும் வேதாகமம் கூறுகிறது. (லூக்கா 19:44) அவர்கள் ராஜ்யத்தைக் குறித்தும், அதில் அங்கமாவதற்கான நிபந்தனைகளைக் குறித்தும் விசாரிக்கவில்லை. அவர்கள் ஜீவாதிபதியை அறியாமல் சிலுவையில் அறைந்தார்கள்.

எனினும் அந்த சிறிய நாட்டில் “ உண்மையான இஸ்ரேயேலர்” இயேசுவை ஏற்றுக் கொண்டு தங்களையும் தங்கள் சித்தத்தையும் முற்றிலுமாக அர்ப்பணித்தார்கள். பிறகு கிறிஸ்துவுடன் அங்கமாகிறதற்கான இந்த பரம அழைப்பிற்கான கதவு புறஜாதிகளுக்கு திறந்துவிடப்பட்டது. தேவனுடைய இந்த செய்தியை பெற்றுக் கொள்ள புறஜாதியினர் தயாராக இல்லை என்பது, தெரிந்து கொள்ளப்பட்ட இந்த வகுப்பார் நிறைவடைய பதினெட்டு நூற்றாண்டு காலம் பிடித்ததி-ருந்து தெரிகிறது. இப்படி “சகல ஜாதிகளிலும், தோத்திரங்களிலும், ஜனங்களிலும் பாஷைக்காரரிடமிருந்து தெரிந்து கொள்ளப்பட்டவர்களின் எண்ணிக்கை 1,44,000 பேர் ஆகும்.